

**СЕВЕРО-ЗАПАДНЫЙ ИНСТИТУТ УПРАВЛЕНИЯ
ФГБОУ ВО «РОССИЙСКАЯ АКАДЕМИЯ НАРОДНОГО ХОЗЯЙСТВА
И ГОСУДАРСТВЕННОЙ СЛУЖБЫ
ПРИ ПРЕЗИДЕНТЕ РОССИЙСКОЙ ФЕДЕРАЦИИ»
ФАКУЛЬТЕТ ЭКОНОМИКИ И ФИНАНСОВ
ФЕДЕРАЛЬНОЕ ГОСУДАРСТВЕННОЕ БЮДЖЕТНОЕ УЧРЕЖДЕНИЕ
НАУКИ
ИНСТИТУТ ПРОБЛЕМ РЕГИОНАЛЬНОЙ ЭКОНОМИКИ
РОССИЙСКОЙ АКАДЕМИИ НАУК**

**XVII Международная научно-практическая
конференция
XVII International scientific Conference**

**ГОСУДАРСТВО И БИЗНЕС. СОВРЕМЕННЫЕ РИСКИ, ПРОБЛЕМЫ,
ТЕНДЕНЦИИ РАЗВИТИЯ РЕГИОНАЛЬНОЙ ЭКОНОМИКИ И
ЭКОНОМИЧЕСКОГО ВЗАИМОДЕЙСТВИЯ СО СТРАНАМИ АЗИИ
GOVERNMENT AND BUSINESS. CURRENT RISKS, PROBLEMS, AND
TRENDS IN THE DEVELOPMENT OF RUSSIA'S REGIONAL
ECONOMY AND ECONOMIC COOPERATION WITH ASIAN
COUNTRIES**

ИНФОРМАЦИОННОЕ ПИСЬМО

**24-25 апреля 2025
Санкт-Петербург
24-25 April 2025
St. Petersburg**

Уважаемые коллеги!

Факультет экономики и финансов Северо-Западного института управления – филиала РАНХиГС совместно с Институтом проблем региональной экономики Российской Академии наук приглашают Вас принять участие в очередной XVII-й международной научно-практической конференции «Государство и бизнес. Современные риски, проблемы, тенденции развития региональной экономики и экономического взаимодействия со странами Азии».

Целями конференции являются: развитие научных коммуникаций между учеными, преподавателями, практиками, руководителями органов власти; обсуждение результатов исследований и разработок в сфере экономики, менеджмента, ИТ-технологий и информационно-коммуникационных систем; обмен опытом практического решения задач развития региональной экономики, направлений устойчивого роста экономики Северо-Западного региона, направленных на достижение национальных целей развития Российской Федерации; поиск путей и возможностей практического применения ресурсов и полученных результатов исследований; укрепление связей между образовательными, научными учреждениями, государственными структурами и бизнесом; развитие и совершенствование внешнеэкономической деятельности в условиях новых реалий, расширение международных обменов.

Современная внешнеполитическая обстановка, новые вызовы, цели и задачи, поставленные в Указах Президента РФ и распоряжениях Правительства РФ, новые национальные проекты и национальные приоритеты определяют необходимость переосмысления традиционных вопросов экономической теории, финансов и финансовой системы, менеджмента, в том числе ИТ-менеджмента, совершенствования бизнес-процессов, основанных на использовании больших объемов данных.

В условиях новой реальности приоритетным становится интеграция образования, науки, бизнеса и власти, направленная на исследование новой нормальности в экономике, обществе, образовании, управлении, бизнесе, в том числе на региональном уровне, формирование синергетического эффекта от такой интеграции. Особую роль для ее видения, понимания, быстроты и ясности принятия решений приобретают вопросы цифровой трансформации всех сфер жизнедеятельности, развития информационного общества, внедрения результатов и технологий четвертой промышленной революции, решения задач импортозамещения, противодействия различным видам угроз и рисков. Особую актуальность приобретают вопросы, связанные с изменением вектора внешней экономической политики России, развитием внешнеэкономической деятельности на азиатском континенте.

Одним из соучредителей конференции является Институт проблем региональной экономики Российской Академии наук, входящий в состав Секции экономики Отделения общественных наук Российской академии наук. По мнению организационного комитета предстоящей конференции, это позволит повысить уровень обсуждения особенностей социально-экономических проблем и тенденций развития экономики в Северо-Западном регионе России, в Санкт-Петербурге и Ленинградской области.

Основные вопросы, выносимые на обсуждение конференции:

– современное состояние и тенденции экономического развития. Особенности экономического развития России и ее Северо-Западного региона. Выполнение национальных проектов России.

– проблемы цифровой трансформации общества, проблемы экономики данных и создания ее экосистемы. Импортозамещение, цифровая независимость и технологический суверенитет. Количественные методы и компьютерное моделирование социально-экономических процессов. Практический опыт внедрения цифровых технологий. Цифровая культура и цифровая зрелость. Цифровизация образования;

- вопросы взаимодействия государства, научно-образовательного сообщества и бизнеса в современных условиях при решении задач экономического развития России, возможности образования и потребности бизнеса. Синергетический эффект интеграции;
- стратегия современной России в информационном обществе. Стратегирование социально-экономических процессов на национальном и региональном уровнях;
- опыт практического применения современных инструментов менеджмента. Информационный и стратегический менеджмент. Проблемы экономической и информационной безопасности;
- государственные и региональные проблемы экономического развития России. Особенности Северо-Западного региона. Проблемы развития Арктики;
- вопросы внешней экономической политики России, взаимодействия со странами Азии, развития экономического взаимодействия на азиатском континенте;
- проблемы образования в условиях ее реформирования, перехода к экономике данных, формирования глобального образовательного пространства. Реформирование системы высшего образования.

На конференции планируется работа следующих секций:

Секция 1. Экономика данных, бизнес-информатика, математическое моделирование социально-экономических процессов и систем. Цифровые технологии и цифровая трансформация.

Секция 2. Современная экономика России. Тенденции, перспективы, проблемы и возможные пути их решения.

Секция 3. Инструментальные средства менеджмента. Опыт применения и рекомендации по повышению их эффективности.

Секция 4. Проблемы экономического взаимодействия со странами Азии (на английском языке).

Секция 5. Цифровая трансформация государственного и муниципального управления

На конференции планируется провести круглые столы, посвященные проблемам региональной экономики, информатизации образования в том числе с использованием методов искусственного интеллекта.

Конференция проводится по адресу: Санкт-Петербург, ул. Днепропетровская, 8 (ст. метро «Обводный канал»). Оплата проезда и проживания участников конференции осуществляется за собственный счет или за счет направляющей стороны.

Программа конференции предусматривает ее работу в течение двух дней:

Первый день (24 апреля). Регистрация участников: 9.30-10.00. Пленарное заседание 10.00-13.00. Работа секций, проведение круглых столов: 14.00-17.00.

Второй день (25 апреля). Работа секций, проведение круглых столов: 11.00-15.00. подведение итогов конференции: 15.00-15.30.

К участию в работе конференции приглашаются представители научно-образовательного сообщества, бизнеса и некоммерческих организаций, руководители и специалисты органов государственной и муниципальной власти, представители средств массовой информации, аспиранты.

Рабочие языки конференции – русский, английский. Планируется очный формат проведения конференции, а также использование средств электронного взаимодействия в онлайн-режиме в том числе при выступлении ее участников с докладами и сообщениями. Подключиться к конференции можно будет с помощью программы для организации конференций MTS Link. Ссылка на подключение будет размещена в программе конференции.

Для участия в конференции до 18 апреля 2025 г. следует заполнить форму заявки на участие, на которую можно перейти по ссылке: forms.yandex.ru/u/67ce956b505690b521808f29/.



По результатам проведения конференции планируется издать научные труды института, куда разместить статьи конференции. С этой целью текст статьи на конференцию следует представить до 18 апреля 2025 года. Минимальный допустимый для публикации объем статьи — 10–12 тыс. знаков с учетом пробелов. Максимальный объем статьи 50–60 тыс. знаков с учетом пробелов. Объем статьи оценивается без учета метаданных — т. е. без данных об авторах, аннотации, и списка литературы — только текст статьи.

Согласно решению Ученого совета института от 12.02.2019 № 1, не принимаются к рассмотрению тексты всех видов работ, имеющие показатель оригинальности по справке о результатах проверки системы «Антиплагиат» ниже 50%.

Оргкомитет оставляет за собой право отклонять статьи низкого качества, с нарушениями правил оформления, не удовлетворяющие требованиям по степени оригинальности и не своевременно представленные. Принятые материалы не возвращаются.

Не планируется привлекать и оплачивать труд корректоров, литературных редакторов и т.п. Поэтому каждый автор излагает материал своей статьи в соответствии со своими научными убеждениями в привычной для него стилистике преподнесения сведений, информации и данных. Авторы несут полную ответственность за качество содержания и оформления статьи, актуальность и оригинальность ее материалов. Правила ее оформления приведены в приложении 1.

Материалы будут размещены в национальной библиографической базе данных научного цитирования – РИНЦ (e-library). Согласие на обработку персональных данных необходимо предоставить в оригинале оргкомитету.

Направляемый к публикации материал должен соответствовать действующему законодательству РФ. Автор несёт ответственность за отсутствие маркировки указания иноагентов при их упоминании в статье. Статья не должна содержать материалы, не подлежащие опубликованию в открытой печати в соответствии с действующим законодательством Российской Федерации.

К статье прилагается сопроводительная таблица с информацией об авторе, имеющая следующий вид.

Сопроводительная таблица

Информация об авторе/соавторе на русском языке	
ФИО	Фамилия, имя, отчество – полностью
Место работы/учебы со страной и городом	Полное официальное название, на русском языке, в именительном падеже + страна, город по месту работы (учебы) (НОУ ВПО «Институт государственного управления, права и инновационных технологий», Россия, Москва)
Должность	
Ученая степень Звания	
Электронная почта	Для автора и каждого соавтора указывается свой обязательно действующий адрес

Сведения об авторах/соавторах на английском языке	
ФИО	Фамилия, имя, отчество – полностью. Будьте внимательны и всегда используйте один и тот же вариант транслитерации ваших ФИО. Помните, что для систем цитирования — Vasil'ev Nikolay Aleksandrovich и Vasil'ev Nikola j Aleksandrovich — два разных человека
Место работы/учебы	Полное официальное название, на русском языке, в именительном падеже + страна, город по месту работы (учебы)
Должность	
Ученая степень Звания	
Метаданные на русском языке	
Название статьи	Название пишется строчными (маленькими) буквами, используя заглавные буквы только там, где это необходимо (в начале первого слова, в названиях и именах собственных и т. п.). Избегайте использования любых аббревиатур и сокращений. Точка после заглавия НЕ ставится
Аннотация (мин. объем — 150 слов, макс. – 300)	При написании аннотации избегайте использования любых аббревиатур и сокращений. Употребляйте выражения «Автором представлен...», «В статье...» и т. д. Рекомендуем Вам ознакомиться со статьей «Правила написания аннотации» П. В. Сысоева: http://finis.rsue.ru/Docs/pravila.pdf
Ключевые слова (мин. объем – 10 слов)	Ключевые слова и словосочетания разделяются символом; (точка с запятой). Недопустимо использование любых аббревиатур и сокращений
Метаданные на английском языке	
Название статьи	
Abstract	Англоязычная аннотация должна представлять собой перевод русскоязычной. Использование машинных переводчиков и различных интернет-сервисов, выполняющих автоматический перевод, недопустимо
Keywords:	

КОНТАКТЫ

По всем вопросам участия в конференции Вы можете связаться с Оргкомитетом через telegram-канал. Ссылка https://t.me/nwim_conference и группу telegram Конференция СЗИУ РАНХиГС. В данных канале и группе взаимодействия будут опубликованы программа конференции и другие информационные материалы. Для отправки статей на конференцию использовать электронную почту govandbusiness-spb@yandex.ru